Compter en base
Première partie : la base 2

Vous disposez d’une dizaine d’allumettes.
1) Ecrire 7 en base 2.

2) Ecrire 3 en base 2.

3) Ecrire 2 en base 2.

Vous disposez des autres allumettes données par le professeur.

4) Ecrire en base 2 : 12 ; 4 ; 5 ; 19 ; 30

5) Ecrire en base 2 : 45 ; 33 ; 87 ; 54 ; 123

6) Les nombres suivants sont en base 2, à quels nombres de la base 10 correspondent-ils ?

a. 1011

b. 10011111

c. 11111

d. 1000001

e. 1010101

Deuxième partie : la base 3

7) Ecrire 7 en base 3.

8) Ecrire 3 en base 3.

9) Ecrire 2 en base 3.

10) Ecrire en base 3 : 12 ; 4 ; 5 ; 19 ; 30 ; 45 ; 33 ; 87 ; 54 ; 123

11) Les nombres suivants sont en base 3, à quels nombres de la base 10 correspondent-ils ?

a. 1011

b. 2010

c. 2012

d. 12021021

e. 11111

Troisième partie : la base 16

La base 16 (système hexadécimal) utilise les 16 chiffres suivants : 

0 ; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ; 7 ; 8 ; 9 ; A ; B ; C ; D ; E ; F

12) A quel nombre du système décimal correspond le A hexadécimal ? le B ? le C ? le F ?

13) Expliquer l’égalité suivante : (F4)16 = (244)10.

14) Expliquer l’égalité suivante : (E2CA)16 = (58 058)10.

15) Ecrire en hexadécimal : 135 ; 324 ; 687 ; 9687

Quatrième partie : quelle base ?

16) Quelle est la plus petite base dans laquelle les nombres suivants ont pu être écrits ?
542 ; 1007 ; 6547 ; 548A3D ; 321 ; 
